
N.  5/2012

DELEGATO INARCASSA PROV. DI MACERATA
DOTT. ING.  BRODOLINI MARIO-FRANCESCO
VIA VENIERI N. 1            62019 RECANATI (MC)
TEL/FAX/Q  071981237  E-MAIL:m.brodolini@fastnet.it

•  Scadenza del 31 agosto contributo integrativo per non iscritti ad Inarcassa e
Società di ingegneria 
•  Comunicazione annuale obbligatoria On Line

•  Scadenza del 31 agosto contributo integrativo per non iscritti ad Inarcassa e
Società di ingegneria 

Attenzione  all'imminente  scadenza  del  31.8  per  non  iscritti  ad
Inarcassa  e  Società  di  ingegneria  tenute  al  versamento  del  contributo
integrativo  entro  il  31  agosto  (ma  perché  si  continuano  a  mantenere  delle
scadenze in agosto?).

Gli  interessati  devono  generare  il  relativo  bollettino  M.AV.  con
l’apposita procedura disponibile su Inarcassa On line.

Per la   comunicazione annuale obbligatoria (è  bene farla per  poter
generare il MAV) vedere il punto seguente, altrimenti andate all'esempio.

Sulla prima pagina del sito, sulla destra in alto trovate la  
Guida alla Dichiarazione telematica
e  con  un  semplice  clic  vi  trovate  nella  pagina  della  guida  ove  vi  sono  le
istruzioni (simili a quelle dello scorso anno) ed anche dei tutorial o se preferite
esempi animati. sia per iscritti che non iscritti o Società di ingegneria o Società
di Professionisti, ed ancora sulla destra in alto trovate
Guarda i tutorial e impara come usare Inarcassa ON line

Il tutorial di interesse è  Come calcolare il contributo e generare
il bollettino M.AV.
e vi viene spiegato come generare il MAV anche senza fare la Dichiarazione,
ma è certamente preferibile farla così non ci pensate più.

•  Comunicazione annuale obbligatoria On Line

La  comunicazione  va  fatta  OnLine  obbligatoriamente  entro  il  31
ottobre  2012  (anche  se  sono  a  saldo  zero  o  sono  negative  ed  anche  se  le
dichiarazioni fiscali non sono state presentate).

Al  solito,  se  potete  evitate  gli  ultimi  giorni  ove  è  prevedibile
l'intasamento  (l'anno  scorso  è  successo  proprio  così,  con  disservizi  per
l'intasamento).

Sarà  poi  possibile,  senza  alcuna  penale,  rettificare  la  dichiarazione
entro il 31 dicembre sempre che versiate il dovuto entro il 31 dicembre (ben
difficilmente si avranno proroghe come negli anni scorsi, al solito se potete
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evitate gli ultimi giorni).
La Dich. è resa sempre più facile ma per non incorrere in errori è bene

fare attenzione ad alcuni punti, e mi rivolgo ad utenti normali, mentre chi è in
forma  associata  o  raggruppamenti  certamente  ha  il  commercialista  che
provvede.

Sulla prima pagina del sito, sulla destra in alto trovate la  
Guida alla Dichiarazione telematica
e  con  un  semplice  clic  vi  trovate  nella  pagina  della  guida  ove  vi  sono  le
istruzioni (simili a quelle dello scorso anno) ed anche dei tutorial o se preferite
esempi animati. sia per iscritti che non iscritti o Società di ingegneria o Società
di Professionisti, ed ancora sulla destra in alto trovate
Guarda i tutorial e impara come usare Inarcassa ON line
ancora un clic e trovate 3 tutorial 
il primo - Come registrarsi a Inarcassa On line evidentemente per i neo iscritti
(gli altri sono ormai tutti registrati, o almeno dovrebbero esserlo)
il secondo -  Come si invia la dichiarazione telematica
ed il terzo - Come calcolare il contributo e generare il bollettino M.AV.

Vediamo il  secondo Guarda il tutorial
che è un po' come fare la dichiarazione (la cosiddetta Dich.) tutorial che vi
mostra come, una volta entrati in Inarcassa OnLine (ovviamente con il Vostro
Pin e la Vostra password) e fatto clic su Dichiarazione online, si acceda alla
Dichiarazione 2011. 

Fate clic in basso sulla freccia ed avrete l'esempio di ciò che succederà
quando farete la Dich. realmente -  in primis l'anagrafica (banale) ed andate
avanti (freccia in basso, freccia in alto se volete tornare indietro e rivedere nel
tutorial, nella dichiarazione invece dovrete cliccare su conferma o su avanti),
poi  la  partita  IVA (se  nulla  è  cambiato  confermate)  avanti  e  si  è  sulla
dichiarazione. 

Clic sul punto interrogativo blu (in alto a destra) per avere le istruzioni
(la barra di scorrimento vi permetterà di posizionarvi ove serve). 

Mettere il reddito in A1 (dal rigo RE25 di Unico2012 per i singoli in
regime normale, dal rigo RE21 per chi è soggetto ad imposta sostitutiva -art. 13
L. 388/2000 – soggetti a primi tre anni di attività o dal rigo CM6 al netto di
eventuali perdite – contribuenti minimi). 

Il tutorial, riguardo le istruzioni, avanza velocemente, specie se avete
un computer veloce, quindi le istruzioni per la sezione A corrono in fretta e non
avete tempo per leggerle. 

Viene spontaneo salvare il file sul computer ma attenzione, specie se
avete un Machintosh, scaricando il file .pdf si hanno problemi, ma ripetendo
l'operazione (il file precedente lo avrete cestinato) non si hanno più problemi e
potrete leggere con calma le istruzioni per la sezione A punto 1,  poi A punto 2
ed infine A punto 3. 

Poi il volume d'affari in B1, ed attenzione a togliere il 4% (rigo VE40
meno il  4% di contributo integrativo – rigo CM2 per i  contribuenti  minimi
ovviamente meno il 4% di contributo integrativo).

Se avete fatturato a colleghi ingegneri  o architetti  senza il  4% tale
importo va indicato in B2.

In B3 automaticamente compare la differenza B1-B2 e per controllo
provate a fare il  4% di B3 e dovreste ottenere il  4% incassato che dovrete
riversare ad Inarcassa (se la verifica non quadra avete fatto qualche errore).
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Avanti  ed  avanti  ancora  (saltate  la  sezione  B)  se  non  avete  avuto
problemi col fisco (accertamenti definitivi) e se non sono intervenute variazioni
andate  ancora  avanti  (saltate  la  sezione  C,  sempre  che  non  vi  siano  state
variazioni sulla P.IVA o sui rapporti di dipendenza con altri enti) e qui potere
tornare indietro (per controllare) o andare alla compilazione dell'allegato A.

Se non avete fatturato a colleghi in esenzione del 4% un segnale di
attenzione vi ricorda che non dovete compilare l'allegato A (ovvio, non avendo
fatto fatture) ma nulla vi dice circa l'allegato B che dovrete compilare se avete
ricevuto fatture da colleghi (Società etc,) in esenzione del 4%.

Circa l'elenco prestazioni ricevute (simile a quello delle prestazioni
effettuate) nelle istruzioni (punto interrogativo blu) non trovate nulla quindi
occorre andare col buon senso o scartabellare altrove.

Num.  Documenti  è  il  numero  delle  prestazioni  generalmente
coincidente col numero di fatture, importo (netto IVA) poi dovete fare clic sul
+ verde per confermare tutta la riga e passare alla successiva eventuale (anche
l'ultima riga va confermata prima di passare al riepilogo).

Infine il riepilogo con i dati inseriti per ulteriore controllo (verificate
che ci siano tutti i dati inseriti prima di confermare, in difetto tornate indietro e
completate.

Alla conferma verrete avvisati che la Dich., o la Rettifica della Dich. è
stata inviata e che avrete nella Vostra Inarbox la ricevuta.

Clic sul CALCOLO CONTRIBUTO ed avrete a video i principali dati
e  l'importo  dovuto  (soggettivo  il  12,5%  del  reddito,  integrativo  il  4%  del
volume  d'affari  depurato  e  maternità  =  zero  in  quanto  non  fa  parte  del
conguaglio).

Clic su RICHIEDI MAV ed ecco il Vostro file in .pdf pronto per la
stampa (vi consiglio di stampare subito e mettere il foglio da parte per Natale.

Non uscite  da Inarcassa  OnLine ma andate sulla  vostra  Inar-box e
troverete la vostra Dich. (o rettifica, l'ultima ovviamente annulla le precedenti)
stampatela e tenetela agli atti ed è finita.

Infine non preoccupatevi se, in caso di rettifica, gli estratti conto non
sono aggiornati, lo saranno in seguito. 

Attenzione, i “Documenti utili” (Fac-simile dichiarazione 2011 per gli
ISCRITTI, Fac-simile Dichiarazione 2011 per i  NON ISCRITTI, Fac-simile
Dichiarazione 2011 per le Società di Ingegneria, Fac-simile Dichiarazione 2011
per Società di professionisti) in realtà sono utili solo per le istruzioni o per fare
la minuta della dichiarazione in quanto non possono essere spediti  come si
faceva una volta, la Dich. è accettata solo per via telematica, anche se spedite
per raccomandata A.R. o per PEC e come non aver fatto nulla (d'altra parte
senza Dich. niente MAV e non sapreste neppure come pagare).

Alla prossima, vi terrò informati se ci saranno ulteriori sviluppi.

BRODOLINI MARIO-FRANCESCO
DELEGATO INARCASSA PER LA PROVINCIA DI MACERATA
N.B. l’articolo riflette la sola opinione dell’autore, non di Inarcassa o altri.
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